

Искитимский диагноз Травникову: как выжить врачу на 20 тысяч в «токсичном» коллективе

В Новосибирской области медицинский кризис перестал быть тихим. Сотрудники Искитимской центральной больницы (ЦРБ) открыто выступили против нищенских зарплат и полной разрухи в отделениях. Пока врачи за свои деньги закупают пластиры и моющие средства, чиновники ищут причину всех бед в «плохом настроении» и «ворчании» коллектива.

Медики Искитимской ЦРБ дошли до точки кипения и написали открытое письмо губернатору Андрею Травникову. Под обращением подписались более 100 человек, а петицию поддержали более полутора тысяч граждан. Люди прямо говорят: больница разваливается. С января 2025 года в учреждении забыли про индексацию зарплат, а вместо повышения доходов медики получили урезание стимулирующих выплат. Ситуация абсурдная: фельдшер скорой помощи в сентябре этого года получил на руки 32 тысячи рублей. Медсестра в октябре — всего 20,7 тысячи. На такие деньги сегодня сложно просто выжить, не то что спасать жизни.



больнице не хватает не только денег, но и элементарных вещей. Сотрудники вынуждены за свой счёт покупать вату, бинты и лейкопластыри, а младший персонал — моющие средства и бумагу, чтобы в отделениях сохранялась хотя бы минимальная чистота. В стоматологии врачи девять месяцев работают без визиографа и проводят процедуры почти вслепую. Аппараты КТ и МРТ постоянно ломаются, в лабораториях нет реагентов, из-за чего пациенты не могут вовремя сдать даже базовые анализы крови. Дошло до того, что

больные в стационаре сами покупают себе лекарства.

Особенно тяжёлая ситуация сложилась в службе скорой помощи. Машины ездят на старой всесезонной резине, потому что шипованную зимнюю никто не купил. Из-за этого бригадам приходится вручную толкать автомобили на скользких пригорках. Денег нет даже на спецодежду и мешки для мусора. При этом долг больницы уже превысил **100 миллионов рублей**. Учреждением руководит **Владимир Новиков**, который по совместительству является депутатом Искитимского районного совета от «Единой России». Возникшие долги он объясняет плохой работой самих отделений: по его логике, если госзаказ не выполняется, значит, и денег быть не должно.

В Прокуратуру Новосибирской области
Адрес: 630099, г. Новосибирск, ул.
Каменская, д. 20-а
Электронная почта: kalin@54.mailop.ru
телефон: +7 (383) 218-79-55 Канцелярия
телефон: +7-913-379-93-32 Дежурный
прокурор
телефон: +7 (383) 210-28-15 Дежурный
прокурор

От медицинских работников ГБУЗ НСО
«Искитимская центральная районная
больница»
Адрес организации: 633209,
Новосибирская область, город Искитим,
ул. Пушкина, д.52.
Электронная почта организации: ickb-knc@ngs.ru, icgb-ok@ngs.ru, icrb-knc@ngs.ru, lryjkova@mznsos.ru,
icgb@nso.ru
Телефон организации: +7 (38343) 2-32-15,
+7 (38343) 2-46-20, +7 (383) 432-38-44

ЖАЛОБА

Мы, сотрудники Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Искитимской районной больницы» главным врачом которой является Новиков Владимир Владимирович, нам была снижена заработка плата, стимулирующие выплаты с чем мы не согласны и считаем это нарушением наших трудовых прав.

Снижение зарплаты и стимулирующих выплат было произведено без нашего письменного согласия, а также без соблюдения установленного законом срока уведомления. В соответствии со статьей 72 и 74 Трудового кодекса РФ, такие изменения возможны только по соглашению сторон или при изменении организационных или технологических условий труда с соблюдением установленного срока уведомления (2 месяца до изменения).

Мы не согласны с данным решением, поскольку оно противоречит Трудовому кодексу РФ и нашему трудовому договору.

Реакция регионального Минздрава на этот крик о помощи оказалась специфической. Заместитель министра **Елена Аксёнова** приехала в Искитим, но вместо решения финансовых проблем начала рассуждать о психологии. По её мнению, молодые кадры бегут из больниц не из-за нищеты, а из-за «токсичной атмосферы»:

«Они приходят в наши коллективы, и из-за рутинной работы, из-за отношения, из-за ворчания, из-за того, что всё плохо — они быстрее уходят, сговариваются и не хотят на самом деле в этой системе работать. И мы видим сейчас в медорганизациях, что в отделениях, где идет сильная текучка кадров, там что-то внутри отделения. И при опросе молодых врачей, к сожалению, на первое место выступает не заработная плата, хотя мы говорим, что молодёжь у нас работает только за зарплату. Нет. У нас даже последнее анкетирование колледжей, мы проводили анкетирование тех, кто уходит из профессии, показало не заработную плату, не интенсивность внутри отделения — им нравится работать. А, к сожалению, показало внутреннюю атмосферу в коллективе».



Вопрос об оплате наставничества и реальных зарплатах чиновница при этом проигнорировала. Глава ведомства **Ростислав Заболоцкий** добавил, что больница якобы мало зарабатывает, так как принимает недостаточно пациентов. Получается замкнутый круг: лечить нечем, аппаратура сломана, врачи увольняются, а виноваты в этом сами медики.

Губернатор Андрей Травников на пресс-конференции признал, что проблем в Искитиме накопилось много, и подтвердил: факты, изложенные в письме медиков, во многом правдивы. Сейчас в больнице работает комиссия Минздрава — чиновники обещают проверить расчётные листки каждого сотрудника за последние три года. Однако сами медики уже не верят ни обещаниям, ни аудитам и обратились в прокуратуру и Следственный комитет. Глава СК взял ситуацию на контроль, следователи начали проверку по статье о халатности.



Искитимская ЦРБ — это не исключение, а лицо всей сельской медицины региона. Пока верхушка Минздрава рассуждает о «романтике профессии», обычные медики просто пытаются выжить в системе. В больнице пустует 30% вакансий, опытные специалисты уходят, потому что работать на износ за 20 тысяч рублей в условиях дефицита невозможно.

Вывод из этой истории неутешительный. В Искитиме — провал управления, за который теперь расплачиваются пациенты и рядовой персонал. Если вместо реальных денег и оборудования Минздрав продолжит кормить людей лекциями о вреде ворчания, медицина в районе просто исчезнет. Следственный комитет начал проверку по факту халатности, и это единственный логичный итог работы региональных чиновников.



Фото: precedent.tv, группа ВКонтакте «Наш Город Искитим», www.noav.ru, тг-канал «Mash Siberia»

Видео: тг-канал «Mash Siberia»

Автор: Октябринна Тихонова © Babr24.com ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, ЗДОРОВЬЕ, НОВОСИБИРСК 23.12.2025, 16:01

URL: <https://babr24.com/?IDE=286395> Bytes: 5466 / 4794 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Октябринна Тихонова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)